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單元名稱 家事高手  
 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

2c-II-1蒐集與整理各

類資源，處理個人日常

生活問題。 
 核 

心 

素 

養 

綜-E-A2探索學習方法， 

培養思考能力與自律負 

責的態度，並透過體驗 

與實踐解決日常生活問 

題。 

綜-E-B2蒐集與應用資源 

，理解各類媒體內容的 

意義與影響，用以處理 

日常生活問題。 

綜-E-B3覺察生活美感的 

多樣性，培養生活環境 

中的美感體驗，增進生 

活的豐富性與創意表現 

 

。。 

學習內容 

Bc-II-2個人日常生活問

題所需的資源。 

Bc-II-3 運用資源處理日

常生活問題的行動。 

議題 

融入 

學習主題 【科技教育】【家庭教育】【品德教育】 

實質內涵 

科 E1 了解平日常見科技產品的用途與運作方式。 

科 E6 操作家庭常見的手工具。 

家E11養成良好家庭生活習慣，熟悉家務技巧，並參與家務工作。 

品 E7 知行合一。 

與其他領域/ 

科目的連結 
 

教材來源 南一四上綜合課本、自編 

教學設備/資源 投影機、學習單 

學習目標 

1.認識家庭工具及電器的用途，及使用方法。 



2.覺察在日常生活中，可運用家庭工具及電器來處理生活問題。 

3 了解家事分工的重要性。  

4. 學習分擔做家事。  
 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

【課前準備】  

.準備家事小道具，例如：掃把、拖把、抹布、

衣服等。 

【引起動機】家事就是家裡的人該做的事，

做家事如果加上一些好幫手，就會做得又快

又好。家庭好幫手影片 

【發展活動】 

(一)大顯身手我最行 --  

〈電器的操作較不方便在課堂上表現，所以本

活動以家庭清潔工具的操作為主。〉 平常打掃

常見的是家事三兄弟：掃把、拖把、抹布一定

都用過，但是使用正確能讓家事做得又快又

好，事半功倍。掃地影片 

實際操作  

    1.拿出數支掃把、拖把和抹布，分次邀請

學生示範如何做這些家事〈掃把、拖把和抹布

各組均找1位〉。再請其他學生票選哪位同 
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活動參與小組分

享  

 

 

 

 

 

 

掃把、拖把和抹

布各組均找1位

參與 

 

 

活動參與小組分

享 



學最細心、動作最標準並說出原因。  

   2. 請學生發表，分享自己掃地、拖地的經

驗，以及做這些家事所需的小技巧和注意事項。 

(二)收納 

夏季到了，冬衣收納很重要，底下就是一個最

簡單有不會亂的摺衣方式 摺衣服影片 

1.邀請同學示範摺衣服，再請其他學生票選哪

位同學最細心、動作最標準。 

2. 摺衣服或外套，分組全班一起動手體驗並觀

摩其他同學的成品。 

3. 同學回饋與感想 

【統整與總結】  

1.教師總結：透過實作練習與觀摩學習，不僅

能體驗做家事的樂趣，更能增進自己做家事的

方法與能力。 

2.家電魔法師學習單—這學期綜合課程目標，

由家人在旁協助達成。 

第一節課完 

 

【課前準備】 

.準備白紙數張、「家事分工樹」海報紙。二、
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各組均找1位參

與 

 

 

 

全班參與 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

白紙數張、「家

事分工樹」海報

紙、筆、膠水 



      埤頭國小校本課程教案設計        

 

家事大分工 

【引起動機】 詢問學生曾經做過的家事有哪

些？過程中遇到哪些的困難？請學生分享自己

的看法。 

 【發展活動】  

(一) 請學生分組，發下每組數張白紙與一張

「家事分工樹」海報紙，請學生先將家中的家

事整理彙整出，寫在白紙上。  

(二) 小組討論家庭成員如何適當分配這些工

作，把將這些家事紙張貼在海報紙。  

(三) 小組上台分享，說明家事分工的情形。  

(四) 教師回饋與統整：藉由家事活動，不但能

讓學生檢視家中工作的分配情形，也讓自己反

省警惕，身為家裡一份子是否能為家庭貢獻自

己的心力。家庭成員透過溝通、討論及適當的

家事分工，不僅能減輕父母的負擔，更能增進

家人情感的交流，建立和諧親密的家庭。  

         第二節課完 
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口頭評量  

 

 

實施「家事大分

工」活動時，教

師應留意部分

家庭特殊的學

生，避免傷害到

其心靈。若情況

允許，可在進行

家事分配時，額

外給予一張「家

事分工樹」海

報。  

 

 

 


